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ФІЛОСОФСЬКІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ОСВІТИ

О. І. Южакова

Загальновідому дилему: що потрібно освоювати – світ на підставі різних наук 

або науки, на підставі яких вивчають світ, – сьогодні розв'язують на користь другого 

положення. Іншими словами, у сучасній освіті велику увагу приділено наукам про 

світ, проте не самому світові, який можна пізнати завдяки цим наукам.

Отже,  наразі,  на  погляд  багатьох  учених,  в  освіті  панує  філософія 

прагматизму,  оскільки  підґрунтям  для  вироблення  великої  групи  ЗУНів  (знань, 

умінь,  навичок)  є  розрізнені  предмети  (у  загальноосвітній  школі),  дисципліни  й 

курси  (у  вищій  школі).  Навчальні  програми  часто-густо  поповнюються  новими 

даними певних наук, проте перегляд робочих програм здійснюється нерівномірно 

або не відбувається взагалі, внаслідок чого фрагментарність знань, здобутих під час 

такого навчання, тільки збільшується.

З огляду на зазначене можна виснувати, що побудувати цілісну картину світу 

на подібних засадах неможливо, навіть якщо доцільно спланувати шляхи здійснення 

міждисциплінарних зв'язків, оскільки для кожного предмета вже існує усталене коло 

понять,  традиційні  прийоми  й  методи  пояснення  того  чи  іншого  матеріалу,  а 

загальновідомі  способи  перевірки  знань  (контрольні,  заліки,  іспити)  оцінюють, 

радше, пам'ять учнівця або уміння списувати, що досить поширене з-поміж усіх, хто 

навчається.  (До  цього  часу  людство  ставило  за  мету  перемогти  природу,  і  ми 

вивчали,  долали,  оволодівали,  впроваджували,  проте  на практиці  це завершилося 

хіба не загальним фіаско).

Користуючись такими методами,  навряд чи вдасться  виховати людину,  яка 

самостійно зможе пізнавати світ і стверджуватися у продуктах власної праці.

  Очевидно, шлях до створення цілісної картини світу лежить не від вивчення 

окремих  дисциплін,  що,  як  прогнозується,  самі  інтегруються  в  уяві  школярів  і 

студентів. Потрібно починати й продовжувати навчання, спираючись безпосередньо 

на саму цілісну картину, перекладену (проте не поділену!) мовою робочих програм. 

Певні учені (М. Р. Сидоров) вважають за доцільне формувати образ світу в його 

єдності  у  свідомості  школярів,  починаючи  з  першого  класу,  як  світ  речей,  світ 

людей і світ ідей, щокроку демонструючи їх взаємозумовленість і взаємозв'язок.

На рівні вищої школи це можна зробити за допомогою  міждисциплінарних 

інтеграційних курсів, які мають бути невід'ємним складником навчального процесу. 

До речі,  належне місце у  ньому посяде  не  психологія  як  наука,  а  психологія  як 

учення про людину та її  душу,  що так бракує сучасній  людині і  визнано навіть 

ознакою нашої епохи (С. Л. Франк). Думається, такі курси необхідно викладати з 

першого  до  останнього  року  навчання,  базуючись  на  різних,  раніше  здобутих 

знаннях  студентів.  Однак,  звичайно,  аби  розгорнути  працю  над  створенням 

інтеграційних курсів, потрібна неабияка сміливість і мужність. 
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